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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 
Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 3ª Sessão Legislativa Anual (2023). 1ª 
sessão ordinária deliberativa. Realização: 1º de março de 2023 (quarta-feira). Horário: 09h. Local: Plenário 
“Zezi Serra”. Composição da Mesa: Presidente – vereador Francisco Santos (Chico de Nhozinho); 1º 
Secretário – vereador Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 2º Secretário – vereador Ivonaldo Pinto. 
Procedida à chamada e a verificação de quórum regimental. Vereadores presentes: Antonio José Pinto 
Dominici, Carlos Celso Lindoso, Carlos Renato Ferreira Machado, Claudiane Gomes Rodrigues, Francisco 
Pinto Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, João Batista Penha Cutrim, Jorge Luis Madeira Nunes, Mário Diniz Serra 
Freire Júnior e Simião Ferreira Filho. Vereador ausente: Tales Lima Pinheiro. Confirmado o número legal de 
vereadores o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo joanino, declara aberta a 
sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Expedientes em mesa: Ofício nº 110/2023. 
Data: 20/01/2023. Origem: Tribunal de Contas do Estado. Assunto: devolve os autos do Processo nº 
3610/2015/TCE-MA, relativo a prestação de contas da Câmara Municipal, exercício financeiro de 2018, de 
responsabilidade do ex-presidente, senhor Luiz Carlos Pinto Everton, que obteve julgamento regular; Ofício 
nº 05/2023. Data: 27/02/2023. Origem: SINDPROF. Assunto: solicita espaço na tribuna da Câmara Municipal 
na sessão desta quarta-feira para tratar sobre o reajuste do piso salarial dos professores; instalações físicas 
das unidades de ensino; início do ano letivo/2023; outros assuntos correlatos; Ofício nº 01/2023. Data: 
27/02/2023. Origem: Jéssica Vieira Costa. Assunto: solicita espaço na tribuna da Câmara Municipal na 
sessão desta quarta-feira para apresentar reivindicações da comunidade Ubá; Pedido de Providência nº 
01/2023. Data: 27/07/02/2023. Proponente: vereador Tonho Dominici. Assunto: adquirir veículo caminhão, 
categoria leve, equipado com carroceria rígida, tipo baú, isotérmico misto para refrigeração e congelamento 
para transporte de produtos perecíveis; Pedido de Providência nº 02/2023. Data: 27/07/02/2023. 
Proponente: vereador Tonho Dominici. Assunto: instalar lixeiras e letreiro turístico indicativo do município de 
São João Batista na “Praça Saturnino Azevedo Froz”, na localidade Bom Viver; Pedido de Providência nº 
03/2023. Data: 27/07/02/2023. Proponente: vereadora Cláudia Gomes. Assunto:  fixar placas de identificação 
nos locais das obras ou serviços contratados pelo Município; Pedido de Providência nº 04/2023. Data: 
27/07/02/2023. Proponente: vereadora Cláudia Gomes. Assunto: melhorar a pavimentação da Travessa 
Antero Costa; Pedido de Providência nº 05/2023. Data: 27/07/02/2023. Proponente: vereadora Cláudia 
Gomes. Assunto: recuperar o calçamento de parte da Travessa Humberto de Campos; Pedido de 
Providência nº 06/2023. Data: 27/07/02/2023. Proponente: vereador Ivonaldo Pinto. Assunto: melhorar a 
pavimentação da via principal de acesso à Vila São João; Pedido de Providência nº 07/2023. Data: 
27/07/02/2023. Proponente: vereador Ivonaldo Pinto. Assunto: construir bocas de bueiro tubular de concreto 
(com testa, alas, calçada e dentes em concreto), em passagem de água localizada na estrada vicinal de 
acesso à comunidade Conceição; Pedido de Providência nº 08/2023. Data: 27/07/02/2023. Proponente: 
vereador Ivonaldo Pinto. Assunto: recuperar a pavimentação asfáltica da Travessa Ulisses de Araújo; Pedido 
de Providência nº 09/2023. Data: 27/07/02/2023. Proponente: vereador Louro. Assunto: limpeza e 
recuperação de partes do calçamento da Rua Francisco Américo Araújo; Pedido de Providência nº 
10/2023. Data: 27/07/02/2023. Proponente: vereador Chico de Nhozinho. Assunto: recuperar e concluir com 
blocos de cimento o calçamento da Rua da Cerâmica; Pedido de Providência nº 11/2023. Data: 
27/07/02/2023. Proponente: vereador Chico de Nhozinho. Assunto: recuperar o calçamento da Rua da 
Palmeira; e Pedido de Providência nº 12/2023. Data: 27/07/02/2023. Proponente: vereador Chico de 
Nhozinho. Assunto: recuperar a pavimentação asfáltica próxima a cabeceira, assim como a restauração do 
assoalho da ponte construída sobre a comporta de acesso ao bairro Arrebenta. Leitura dos expedientes 
encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, sem apartes). 1º orador – vereadora Cláudia 
Gomes defende execução de serviços para melhorar a pavimentação da Travessa Antero Costa, tendo em 
vista a formação de alagamento e lamaçais após as chuvas, bem como no sentido de recuperar o parte do 
calçamento da Travessa Rua Humberto de Campos, principal trecho de acesso ao hospital municipal e à 
estrada de acesso à comunidade Raposa. Crítica, ainda, a falta de transparência do “governo da nossa 
gente”, pois, reitera a oradora, “não há fixação de placas de identificação nos locais das obras ou serviços 
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contratados pelo município, de maneira a obedecer às diretrizes de identificação determinada pelo Conselho 
Federal de Engenharia”, portanto, garante a vereadora, “infelizmente, essa notícia de fato será novamente 
comunicada ao Ministério Público”. Lamenta o desgaste gerado na rede municipal de educação provocado a 
partir da recusa do prefeito em conceder o reajuste do piso salarial aos profissionais da educação e estranha 
tal comportamento do gestor municipal, uma vez que, outrora, enquanto vereador deste município, lutava 
pelos direitos dos educadores. Diante da manifestação pública dos profissionais da educação, apoia pedido 
para abrir CPI (Comissão Parlamentar de Inquérito) para apurar possíveis irregularidades nos recursos 
financeiros do FUNDEB de São João Batista e celebra aprovação do jovem joanino André Aquila Pinheiro 
Fonseca, 18 anos de idade, aprovado em 1º lugar para o curso de medicina da UFMA. 2º orador – vereador 
Tonho Dominici parabeniza o povo joanino pelo transcurso pacífico do período carnavalesco e também o 
prefeito pela organização no âmbito municipal dessa tradicional festa popular. Comenta o reajuste do piso 
salarial e a reivindicação proposta pelos profissionais da educação, contudo, observa que assessores 
jurídicos e contábeis da prefeitura expuseram e debateram ontem (28) com representantes do SINDPROF, 
vereadores e demais interessados no assunto, a situação do município em relação ao reclamado reajuste 
salarial, mas, entende claramente que a entidade sindical discorda das justificativas apresentadas pelos 
representantes do município, tanto que se manifesta nesta Câmara de Vereadores. Recomenda convocar “a 
parte financeira do município, notadamente o servidor Ruyan”, para novamente demonstrar e avaliar o pedido 
de reajuste do piso salarial dos profissionais da educação, desta vez, perante o plenário desta Casa. Além 
disso, deixa claro concordar com o pedido de reajuste salarial, “desde que o município tenha suporte 
financeiro para arcar com o aumento salarial reclamado” e, por enquanto, discorda da reivindicação de 
profissionais da educação para abrir CPI e aponta a Justiça como meio de resolução do conflito. 3º orador – 
vereador Renato Machado comunica protocolo na Secretaria Executiva da Casa de projeto de lei dispondo 
sobre a regulamentação de fixação de placas informativas em todas as obras públicas do município de São 
João Batista, além de pedido de providência para recuperação e criação de galerias de águas pluviais da 
Rua Beira Campo e Avenida Antero Costa (sede). Corrobora proposta de convocação do responsável pelo 
Setor de Contabilidade do município para prestar esclarecimentos perante o Poder Legislativo sobre gastos 
dos recursos financeiros do FUNDEB, vez que, na sua percepção, “resta estabelecida uma controvérsia 
nesse sentido entre o Município e o SINDPROF”. Considera o reajuste do piso salarial dos profissionais da 
educação um marco importantíssimo para a comunidade estudantil joanina e um direito adquirido dos 
professores. 4º orador – vereador Louro justifica ausência nas sessões solenes de posse dos membros da 
Mesa Diretora e de inauguração da Sessão Legislativa Anual, todavia, deseja aos integrantes da Mesa, 
sobretudo ao presidente, discernimento, coragem e dignidade para condução do Legislativo. Defende 
limpeza e recuperação de partes do calçamento da Rua Francisco Américo Araújo, visto que parte da 
pavimentação asfáltica da via foi deteriorada pela ação da correnteza das águas pluviais, provocando a 
formação de buracos em toda a extensão da rua. Ressalta pedido de CPI manifestado pelo presidente do 
SINDPROF, Israel Melonio, todavia, assegura que impetrar ação judicial com pedido de mandado de 
segurança para garantir o reajuste do piso salarial dos profissionais da educação é o meio mais eficaz e 
assinala que outrora a Câmara Municipal instituiu CPI, mas, foi extinta por decurso de prazo. Assegura que a 
União deixou de repassar nos últimos anos para o município de São João Batista recursos financeiros do 
VAAR (Valor Aluno Ano por Resultado) e para compensar a perda salarial dos professores ativos propõe ao 
Município, em parceria com o SINDPROF, viabilizar meios para aposentadoria de professores sênior. 
Reclama ação dos Conselheiros do FUNDEB no sentido de identificar na folha de pagamento da educação 
professores inativos ou designados para outras funções e clama pela união de todos em salvaguarda da 
educação municipal. Demais disso, na condição de professor e vereador, se coloca à disposição para mediar 
tal conflito. 5º orador – vereador Chico de Nhozinho ressalta importância da aproximação da comunidade 
com o Poder Legislativo e garante que o então candidato a prefeito Mecinho tinha conhecimento de 
professores em idade de aposentadoria, inclusive, com compromisso de resolver a situação desses 
profissionais da educação, entretanto, decorridos dois anos de mandato, não tomou nenhuma providência 
nesse sentido e ainda se opõe a conceder o reajuste do piso salarial dos professores. Considera 
“desequilibrada” a folha de pagamento da educação municipal, pois, no seu entendimento, “há um grande 
número de professores exercendo funções de coordenadores e supervisores”, fato que, na sua avaliação, 
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“requer maior dispêndio de recursos do FUNDEB para contratação temporária de professores, estes que, 
obviamente, defendem o gestor municipal”. Lembra embates nesta Casa entre vereadores e Procuradores do 
Município que, no seu ponto de vista, “em verdade, se apresentam como defensores do gestor do Município”. 
Acrescenta, ainda, que o então candidato a prefeito Mecinho, durante a campanha eleitoral, pregava nas 
residências dos joaninos que faria a diferença quando estivesse eleito e conclui: “realmente o prefeito 
Mecinho está fazendo a prometida diferença, porém, negando direito dos professores e de tal modo 
comprometendo o ensino-aprendizagem da comunidade estudantil joanina”. Pequeno Expediente encerrado. 
ORDEM DO DIA aberta. Matéria em única discussão e votação: Eleição dos membros das Comissões 
Permanentes para o biênio 2023-2024. Deliberação adiada de forma consensual para a próxima sessão. 
Ordem do Dia encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, 
permitido apartes). Os oradores regularmente inscritos declinam da prerrogativa de uso da palavra neste 
Expediente da sessão. Grande Expediente encerrado. Nas considerações finais da sessão o senhor 
presidente agradece pela presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa, dos cidadãos presentes e 
do público que teve acesso a sessão por meio das redes sociais. Sessão encerrada. Fica marcada sessão 
ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi 
elaborada pela Secretaria Executiva da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos 
e/ou reprografias remetidas à Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e 
submete-se à deliberação do Plenário. Sala das Sessões da Câmara Municipal de São João Batista ao 
primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte três.  
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Vereador João Batista Penha Cutrim 
 
Vereador Jorge Luis Madeira Nunes 
 
Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 
 
Vereador Simião Ferreira Filho 


